

绿色家园社区“爱心送餐”建立“餐厅配餐、就近用餐、上门送餐”服务模式—— 让社区老人暖胃更暖心

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员刘菲 摄影报道)初家街道绿色家园社区共有65岁以上老人1141人,其中空巢、孤寡老人386人,残疾低保户49人。为了更好地保障老年人的日常生活,社区多次走访探望,研究组织社区党员志愿者、网格员成立“爱家园”网格先锋队,帮助这些高龄老人解决生活中遇到的困难和问题,并联合辖区丰金爱心餐厅,创建“爱心送餐”服务品牌,建立“餐厅配餐、就近用餐、上门送餐”的服务模式,让社区老人“食”有所依,暖胃更暖心。

“我们在走访中发现,社区一部分老人为中午吃饭发愁,他们的子女在外务工,老人做饭或出门都不方便,我们就想着怎么能让老人踏实地吃上一顿热乎饭。”社区领导说。在这之后,社区走访调研,将无法正常吃午饭的老年人进行登记,同时对接丰



金爱心餐厅负责人,又积极发动社区志愿者,最终在多方共同努力下,“社区长者食堂”正式开始服务。

每天早上七点多,志愿者们便来到丰金爱心餐厅,摘菜、洗菜、切菜、和面、摆放馒头,还有

一些志愿者帮忙打扫卫生。每天10点准备装盒,再由“爱家园”网格先锋队志愿者亲自送到各位老人的家门口。就这样,爱心送餐服务成了社区长者食堂的一道靓丽风景线。“真的挺感谢社区,每天都有人送饭上门,

饭菜也挺合口味。”社区老年人对爱心送餐服务赞不绝口。

如今,“爱家园”的网格志愿者队伍在不断壮大,他们的参与让社区老年人的生活有了保障。他们的热情服务温暖了老年人,细心贴心的帮助让辖区老年人可以就近享受到全方位服务,点亮了老人幸福夕阳红。

老吾老,以及人之老。社区把爱心送餐作为弘扬孝老敬老中华传统的阵地平台,通过为老志愿服务,发挥养老互助辐射作用,营造了尊老敬老的良好风尚。今年以来,绿色家园社区聚焦“为老”服务,还推出了“丰金爱心大讲堂”“‘助浴’服务”“戏曲进社区”“便民服务驿站”等一大批志愿服务活动,用实际行动为老年人创造“老有所乐、老有所为”的晚年幸福生活,切实增强辖区群众的获得感、幸福感和安全感。

区应急局开展争做执行力标兵评选活动

本报讯(YMG全媒体记者 王文萍 通讯员 滕传顺)为进一步提高全区应急系统干部队伍的专业能力,培养造就适应新形势、新任务的高素质应急管理队伍,锻造一批担当型、服务型、廉洁型“应急人”,结合区委组织部“勇毅组工”品牌创建,10月8日,区应急局开展“弘扬勇毅精神 锻造应急铁军——争做执行力标兵”评选活动。

区应急局印发《莱山区应急管理局“弘扬勇毅精神 锻造应急铁军”机关作风建设实施方案》,制作应急手册。经过前期自荐环节,共有14名干部职工参加竞选,竞选人员结合各自岗位工作,围绕“什么是执行力,怎样提升执行力”这一主题谈体会、讲感悟,切实将“比、学、赶、帮、超”融入其中。

本次活动采取“现场演讲+民主投票”形式进行评选,从14名竞选人员中评选出5名执行力标兵,并颁发荣誉证书。活动以执行力标兵为典型作引领、作表率,积极营造我区应急系统“学业务、强本领、练技能、争一流”的浓厚氛围。

此次评选活动既是对干部职工履职情况的一次全面“体检”,也是强化提升干部执行力的创新举措。下一步,区应急局将持续开展“弘扬勇毅精神 锻造应急铁军——争做执行力标兵”系列活动,进一步激发干部工作动力,提振“干部敢为”的精气神,以饱满的工作热情、踏实的工作作风高效完成各项工作任务,为全区高质量发展贡献应急力量。

莱山法院法官走进小学课堂

本报讯(YMG全媒体记者 王文萍 通讯员 崔倩文)为进一步提升未成年人的自我保护能力,预防校园欺凌的发生,近日,莱山法院刑事审判庭法官助理邹影走进莱山实验小学(万光校区),为孩子们送来秋季的第一堂法治课。

邹影以“拒绝校园欺凌·你我携手同行”为主题,从校园欺凌的原因、表现形式、应对措施以及如何预防拓展到预防性侵、防电诈等现实问题,引导孩子们正确预防和应对校园欺凌,抵制暴力行为。

课上,孩子们积极互动;课后,邹影向同学们赠送了《勇敢对校园欺凌说不》《中华人民共和国预防未成年人犯罪法》宣传画等法治宣传册,与同学们亲密合影。

下一步,莱山法院将继续履行普法职责,结合护航千堂法治课活动,送法进校园,为未成年人健康成长保驾护航。

滨海路街道依法拆除违法建筑

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员王雅静 摄影报道)近日,滨海路街道对辖区内1处违法建筑进行依法拆除。

该违建位于城中果园地内,面积约30平方米,属于未办理规划审批手续情况下擅自占用公共场地建筑。拆违前,工作人员多次走访违建当事人,耐心细致做工作,宣传政策法规,引导当事人提高认识、遵纪守法。在违建当事人的理解与配合下,滨海路街道综合行政执法中队对该违法建筑进行了依法拆除,同时,为防止周边居民效仿,工作人员现场开展“以案说法”,对周边居民进行法规政策宣传,增强群众知法、懂法、守法意识,并联合社区巡查班组,对该区域进行不间断巡查管控,防



止违建回潮。

此次拆违行动,再一次表明了滨海路街道面对违法建筑绝

不手软、重拳出击的态度,以及“应拆尽拆”“一拆到底”的决心,有效震慑和打击了辖区内违法

建筑行为。

今年以来,滨海路街道始终保持对违法建筑“零容忍”的态度,对新增违法建筑“露头就打,出土就拆”,同时积极稳妥、逐步化解台账内违法建筑问题,消除各类安全隐患,为辖区居民的生命财产安全保驾护航。

下一步,滨海路街道将持续以高压态势,推进台账内违法建筑的整治工作,持续强化违法建筑的日常监管和巡查力度,坚决从源头上遏制违法行为的发生,同时持续做好控拆违宣传工作,使辖区居民更加深刻认识到私搭乱建的危害,形成“阻止违法建筑人人有责,新建违建人人反对”的社会氛围,共同打造安全、整洁、舒适的生活环境。

莱山经济开发区打造营商“软环境”提升企业“硬实力”—— 助企“零距离” 纾困“心贴心”

本报讯(YMG全媒体记者徐睿 通讯员纪海燕)为切实提高服务企业的质效,为企业办实事、办好事、解难题,持续优化营商环境,莱山经济开发区深入企业了解经营状况和发展情况,为企业送政策、送服务,倾听诉求,解决困难,始终把辖区企业的事情当成自己的事情来办,倾力服务,主动搭把手、主动建平台、主动纾困事,营造良好的营商环境。

“莱山经济开发区高效务实、雷厉风行的工作作风,将企业困难视为自己困难,一追到底的精神,让我们感受到了政府为企业带来的便利,真正为企业解决了燃眉之急,非常感谢管委的关心支持和鼎力相助!”山东艾欧特投资集团有限公司负责人

由衷感谢道。

近日,辖区企业山东艾欧特投资集团有限公司负责人向管委反映,有项技术存在瓶颈,想与高校老师进行技术合作,但缺乏高校资源,希望政府帮忙对接高校相关专业的老师到企业进行技术指导。企业联络员了解到情况后,立即联系区人才办,与驻烟高校进行对接,并借助市级平台,对接上了烟台大学生命科学学院的相关专业老师,与企业达成了初步合作意向。

这种为企纾困解难的事例,只是莱山经济开发区优化营商环境的一个缩影。今年以来,莱山经济开发区持续深化服务企业专员制,秉持“主动靠前一步”工作原则,对企业反映的问题实行首问负责制,推行从源头到终

端“全流程”的“保姆式”规范管理,加大对辖区成长性好、发展潜力大重点企业的扶持力度。同时,为企业搭建相互交流学习的平台,并通过实地走访调研,为企业解决项目手续、技改提效、人才用工、安全生产、法律服务等各方面问题。

推行政务服务事项“清单化”,办理流程“简化”,实现政务大厅“一窗通办”,积极引导、引导企业网上申办,大力推行“不见面审批”,落实预约服务、全程帮办代办等措施;创新“帮办手册”,将涉及企业的法律法规、政策咨询、办事流程进行有效整合,通过线上发布,让企业一看就懂、一目了然、一次办结。

只要企业有需求,工作人员第一时间把惠企政策送到企业

手中,主动搞好政策的对接落实,杜绝出现企业“看到政策,无法享受”的问题,全力当好“随叫随到、服务周到”的“店小二”,增强惠企政策落实的精准度,提振企业发展信心,体现了莱山经济开发区支持经济发展的责任担当。

良好的营商环境是滋养企业发展、创新创业的丰厚土壤,更是一个地方发展的软实力、竞争力和内生动力。下一步,莱山经济开发区将继续坚持目标导向与问题导向相结合、统筹推进与重点突破相结合,牢固树立服务企业、服务企业意识,不断提升发展“软环境”,增强竞争“硬实力”,助推辖区企业发展、项目建设有序推进,全力构建良好的营商环境。